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Ata da 33? (Trigésima trinta) Sessao ordinaria do 1° (primeiro) Periodo Legislativo 

Ordinario, da 20 (Vigésima) Legislatura da Camara Municipal de Itapemirim Estado 

do Espirito Santo, realizada no dia 14 de setembro de 2022, na sede do Legislativo, 

situado na Rua: Adiles André, s/n, Serra Mar, Itapemirim—ES, sob a Presidéncia do 

Vereador José de Oliveira Lima. A hora regimental, foi registrada a presenga dos 

seguintes vereadores: Alcione de Amorim Gomes, Antonio Carlos Helvécio, 

Erasto da Costa Rocha, Estevao Silva Machado, Joao Bechara Netto, Julio César 

Ferreira de Magalhaes, Lucimar Alves Soares, Lenildo Henriques, Paulo Sérgio 

de Toledo e Renildo Nascimento Peganha. A Sessao teve inicio com a leitura da 

Biblia. MATERIAL DE EXPEDIENTE: INDICACAO N° 152/2022. Ementa: Indica 

extensao de rede de energia elétrica para iluminagao publica e residencial na via de 

aproximadamente 600 (seiscentos) metros de extensao, na localidade de Corrego do 

Ouro. Autoria: Erasto da Costa Rocha. INDICACAO N° 153/2022. Ementa: Indicar 

reforma geral do campo de futebol “Anténio Valentim” (antigo Botafoguinho) em Brejo 

Grande do Norte, neste Municipio. Autoria: Erasto da Costa Rocha. INDICAGAO N° 

454/2022. Ementa: Indica construcao de uma praca publica com area de lazer e 

parque infantil, na localidade de Brejo Grande do Norte, neste municipio. Autoria: 

Erasto da Costa Rocha. INDICACAO N°155/2022. Ementa: Indica construgao de 

um Centro Cultural na area litoranea de nosso municipio. Autoria: Lucimar Alves 

Soares. INDICAGAO N° 155/2022. Ementa: Indica construgao de parque recreativos 

nas praias de Itaoca e Itaipava, neste municipio. Autoria: Lucimar Alves Soares. 

INDICACAO N° 157/2022. Ementa: Indica expedi¢ao de Edital de Prorrogagao da 

vigéncia do Processo Seletivo Simplificado n° 012/2021 SEME, especificos nos 

Cargos de merendeira e Cuidador, cujo 0 prazo se perdura até dezembro de 2022. 

Autoria: José de Oliveira Lima. INDICACAO N° 158/2022. Ementa: Indica 

expedicao de Edital de Prorrogagao da Vigéncia do Processo Seletivo Simplificado 

nos Editais n° 011 e 002/2022 — SEME, especificos em todos os Cargos discriminados 

nos referidos editais, cujos os prazos se perduram até dezembro de 2022. Autoria: 

José de Oliveira Lima. PEQUENO EXPEDIENTE: Vereador Joao Bechara: 

Cumprimentou a todos, e ao exemplo de que fez na sessao de segunda-feira, repeti 

com relacdo a o envio a esta casa de leis 0 projeto de lei complementar que trata-s 

do piso nacional que recentemente, 6 emendado na construgao federal emenda 

condicional piso nacional dos agentes comunitarios de saude e agente de combate as 

endemias e nds ja temos ha cerca de 60 dias trabalhando anteprojeto executivo 

municipal, fago mais uma vez um apelo a secretaria de saude que dé celeridade ao 

processo para que esse projeto de lei chega a Camara Municipal, particularmente ja 

nao tenho mais saliva e para poder argumentar ou explicar a essas duas Categorias 0 

porqué de tanta demora, temos conhecimento desde os primeiros dias que 0 prefeito 

nosso prefeito Doutor Anténio assumiu a prefeitura ouviu isso no corretor da prefeitura 

ele dando ordem que agilizasse a questao do piso nacional dos agentes de saude e 

de endemias, estamos fazendo um apelo para que chega a Camara 0 projeto de lei e 

0 que ficou combinado na Ultima reuniao que teve com esses profissionais a gente 

salde e de endemias, que apos o feriadao projeto chegaria na casa e existem 

formacdes atravessadas conversas de disse que diz isso acaba atrapalhando e 

gerando inseguranga, ha quem diga que o secretario falou que nao tem dinheiro para 

pagar esse ano, ha quem diga que o projeto vai chegar entao para acabar esse disse- 

nao-disse, ¢ importante que o projeto chega nessa casa de leis o piso nacional dos 
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agentes de satide e de endemias é um direito deles constitucionalmente esta na 

constru¢ao federal, como ja foi dito aqui nao precisaria nem de projeto de lei para 

regulamentar ja foi emendado na construgao federal e se porque estou de formalismo 

quer regulamentar nao tem problema, mas que mande com maximo e celeridade 

possivel haja vista que os nossos municipios vizinhos esses profissionais ja 

receberam o piso Nacional de dois salarios minimos retroativo a 5 de maio que a data 

que passou a vigorar a emenda condicional e nds precisamos que chega 4 Camara 

Municipal, precisamos valorizar esses profissionais que bate de porta em porta que 

esta de casa em casa que sabe a realidade de cada micro area de cada regiao que 

eles trabalham, e se nos nao valorizarmos desses profissionais com salarios dignos 

nds nao temos coragem de cobrar produtividade deles nos temos que pagar o que e 

de direito se ele tem direito a receber insalubridade que se paga insalubridade se tem 

direito ao décimo quarto salario 15° que isso é recurso que vem via Ministério da 

Satide no programa estratégia sade da familia que pague, pedimos celeridade a 

secretaria de satlide personalidade ao juridico da Saude ao secretario de saude ao 

pessoal da Superintendéncia de atengao, que precisamos votar esse projeto de lei 

nessa casa com efeito financeiro retroativo a 5 de Maio que € a forma de se fazer 

justiga com essas duas categorias agentes comunitario de satide e agente de combate 

a endemias, duas categorias sofridas pouco valorizadas no ambito dos Municipios e 

pouco vista o trabalho deles, trabalham muito e vezes com falta de estrutura, nao tem 

uniforme, trabalham fora das suas areas moram em Itaipava e trabalha na vila, pego 

que envie esse projeto para dar andamento no processo © va para votagao, meu 

reivindicagao ao presidente muito obrigado. Vereador Presidente José Lima: 

Cumprimentou a todos, voltou a falar sobre o decreto de emergéncia para atender os 

produtores e até hoje nada e estamos sendo cobrando por eles, € impossivel vamos 

ter que esperar morre mais gados e os produtores e agricultores sofrem mais para ter 

essa ajuda emergencial, os nossos produtores estao sofrendo com a estiagem esta 

acirrada e precisa do apoio do poder publico que ta fechando os olhos para situa¢gao; 

outro caso que estar acontecendo € que o postinho de saude la do Santo Amaro 

continua fechado e comunidade continua cobrando, entao é gostariamos e estamos 

torcendo também que nods temos um administragao boa e que atenda a comunidade, 

e esperamos que as coisas sejam resolvidas, obrigado. GRANDE EXPEDIENTE: 

Vereador Jodo Bechara: Cumprimentou a todos, pediu uma colaboragao para os 

senhores vereadores para que possamos somar forgas com relagao a esse decreto 

de emergéncia, que foi publicado final do més de agosto o e aproximadamente duas 

semanas se passaram e ainda nada, 0 municipio nao conseguiu fazer compra de 

insumos relacionados aos socos diz a correlagao socorro imediato aos produtores 

para evita mais mortes e mais prejuizo financeiro aos nossos produtores, compareceu 

na secretaria de agricultura hoje e estar acompanhando o embaraco burocratico que 

envolve essa questao existem muitas exigéncias da Controladoria do municipio, 

precisamos se adequa 0 mais e até porque nds temos duas semanas de decreto de 

emergéncia, a quantidade de animais morrendo aumenta a cada dia mais os senhores 

acha que aquela chuva que deu resolveu alguma coisa que ele piorou a situagao, os 

animais estao morrendo por fome falta de alimento e o sentido do Decreto de 

emergéncia, que tem a validade de 180 dias para fazer compra de insumos direta sem 

passar pelo procedimento licitatorio que por si so levariam a um minimo de 90 dias, e 

esse € 0 sentido o decreto de emergéncia, a compra de insumos precisa ser rapida a 
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Controladoria e a secretaria de Agricultura precisa entrar no entendimento e estou me 

coloco a disposi¢ao como Vereador representante do Povo, junto com a administragao ) 

para fazer um plantao para se adequar as exigéncias da Controladoria do municipio; ) 

Muitos dos produtores usam carrocinha puxando na moto carregando cana cortando s 

o capim Verde em Brejo a situagao ta critica nao € momento mais de esperar, 0 

municipio precisa fazer as primeiras compras do Capim miojo que € o briquete de 2 . 

capim-braquiaria e 0 capim para esse briquetes nao vai engordar o animal apenas 

encher o animal e manter um animal vivo, € um clamor que eu fago me coloco a ; 

disposicao para tentar solucionarmos isso mais breve possivel e dar uma resposta ao 

setor agropecuario desse municipio que tem sentido a crise € muito para quem mexe 

com lavoura: Observe que estou falando a lastima que vai ser a safra da cana-de- 

aclicar 0 ano que vem 0 reflexo da seca desse ano vai atingir a produgao a Colheita i 

do proximo ano, e esse a Safra ela vai ser drasticamente afetada é ldgico e evidente 

que vai ser mais curta a safra e a Usina Paineiras nao vai contratar aquele monte de 

gente que sao acostumado contratar, nds estamos pedindo e nos colocando a 

disposicao ombro a ombro para que isso aconte¢a o mais rapido possivel para salvar 

e socorrer 0s nossos produtores Muito obrigado. Vereador Alcione: Cumprimentou a 

todos, falou sobre o decreto de emergéncia dos produtores de duas reunides junto a 

eles, inclusive ontem participou de outra e onde tinha s6 os membros dos produtores 

com Rémulo, eles estavam gritando quem tem fome nao aguenta esperar que sao os 

animais, mas tudo tem o seu tramite ele nao pode ir la e fazer um decreto sem fazer 

passar pelo juridico forma correta se nos formos analisar a gestao passada o Tiago 

foi cassado por causa de doagao de animal entao isso pode parar no Tribunal de/ 

Contas, temos que fazer tudo dentro da Lei tudo com os documento certinho para |a—— 

na frente nao tem que responder, ta andando a acredito que més que vem ja comega\ \ | 

a fazer os entrega dos briquetes conhecido como miojo entre os produtores, tivemos 

a reuniao falei o Rémulo nao deixou de pedir espaco o prefeito pediu os bater mais 

urgéncias estou no grupo dos produtores e estou vendo Todos dias postarem fotos de 

animais morrendo, tem produtores que tem vergonha ate de falar quantos animais que 

ja perderam e o prejuizo € enorme e com isso a produgao de leite €é menor e o valor 

ia em cima: lembrando mais uma coisa que os produtores nao sabem esses briquetes 

e é para gado de corte e gado leiteiro quem tem 30 vai tirando leite na ficha vao ser | 

   
    

uns trinta sacos, quem tem acima de 30 vai ser so os 30 mesmo pode até 100 vaca 

seja para gado de leiteiro o gado de corte entao nao adianta la querer aumentar a 

ficha que vai ser somente os 30 sacos, e aqueles tiverem menos de 30 animais vao | 

receber um por cada animal, muito obrigado. Vereador Erasto: Cumprimentou a | 

todos, eu quero dizer que a gente ja nao tem mais nem o que falar sobre a dos animais 

morrendo e nao estamos vendo nenhuma reacao e sobre essas entrega das ragoes 2 

para salvar a vida e encher a barriga deles, precisa resolver isso 0 mais rapido, quero 

pedir também a secretaria daqui que faga um documento provocando a secretaria de 

cultura do Estado para saber se eles tém resposta porque estar atrasado mostra uma ~ 

reacao, para que isso seja resolvido o mais rapido e muito obrigado. Vereador Estevo: 

Cumprimentou a todos, parabenizou o Zé Carlos e todos que acompanharam pela 

preocupacao e interesse, é inadmissivel uma situagao dessas ha tanto tempo, ha 

tantos anos, e ainda pode presenciar nos seus Uultimos mandatos ha 10 anos atras e 

retornou agora e conseguimos ver que essas situagoes ainda continuam a mesma a 

situagao ao saneamento basico nao so em Itaoca, Itaipava, Campo Acima e entre 
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outras comunidades, parabenizou mais uma vez OS envolvidos pelo interesse 

correndo atras para fazer reunides para que isso possa mudar € vamos sim nos 

vereadores da a respostas dentro daquilo que cabe a nos, conforme foi combinado 

sera feito um requerimento através da comissao de fiscalizacgao juntamente com todos 

vereadores; concordou também com o vereador Joao Bechara sobre os agentes de 

satide e agentes de endemias e quando chegar aqui nesta Casa Lei esse projeto 

regulamentar com certeza nos vereadores vamos dar total apoio a essa Classe; 

Vereador Presidente conforme vocé diz sobre as a criticas, ela é saudavel desde que 

seja construtiva e necessaria a democracia realmente que ter a critica construtiva, 

todos presente nesta casa queremos o melhor para 0 nosso municipio, entao temos 

sim absorver essas criticas para que possamos melhor; os vereadores Alcione, Erasto 

e José Lima falou sobre a seca que estar acontecendo todos aqui, sabemos que 

administracao publica nao é tao facil assim temos que ter um certo cuidado, para que 

nado venha acontecer igual os Ultimos anos saindo em jornais, corrup¢ao, escandalos, 

até nao ter o devido cuidado com coisa publica, queremos sim um solugao imediata 

mas também temos que tomar cuidado. Vereador Paulo Sérgio: Cumprimentou a 

todos, reforcou a fala de alguns vereadores sobre os agentes comunitarios de 

endemias e os agentes comunitarios de satide e toda vez que tem um beneficio para 

essas duas categorias temos que brigar muito para conseguir, ¢ como foi a efetivagao 

que lutou e até hoje encontram dificuldades pela sua efetivagao e através de uma 

adequacao da lei Federal reagao a sua remuneragao e em julho deste ano alertei que 

o e Executivo Municipal teria dificuldade de atender, tomara que atenda agora 0 pedido 

dos demais vereadores e que manda para casa esse Projeto de Lei adequando a su 

remuneracao; agradeceu 0 Executivo Municipal pela ordem de servico da reforma da 

quadra da praga municipal da Coahb portal de Paineiras, uma reivindicagao deste 

vereador a mais de 3 anos e em maio deste ano saiu uma reforma no valor de 17 mil 

que nao dava para trocar nem os brinquedos dessa praca, solicitou de novo em maio 

e o Projeto voltou para secretaria de obras e agora Dr. Antonio deu a ordem de servico 

na reforma no valor de 49, 50 mil reais, vai atender muito bem a comunidade da portal 

de Paineiras Cohab essa reforma e obrigado prefeito e o secretario de obra; relatou 

sobre a situacao do esgoto sanitario da comunidade de grauna e pedidos os amigos 

que 0 ajude, mostrou foto e videos de como estar a situagao da comunidade sabemos 

que a culpa nao é do prefeito e sim da obra que foi executada mal feita, mas o 

problema tem que ser corrigida, pois nao da para andar nas ruas e pisar no esgoto 

sanitario a todo tempo por ser uma comunidade rural em pequeno trecho podemos 

ver alguns animais se alimentando desta agua, pediu ajuda dos vereadores, a 

secretaria de meio ambiente, de obras e 0 Saae para que possamos resolver esse 

problema da comunidade; e agradeceu a todos. ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR N° 7/2022. Ementa: Cria e Regulamenta Cargos de Provimento 

em Comissao, Revoga Dispositivo da Lei Complementar N* 259, de fevereiro de 2022 

e da Outras Providéncia. Autoria: Poder Executivo Municipal. Vereador Renildo: 

Cumprimentou a todos, parabenizou o excelentissimo Prefeito Dr. Anténio e todos 

seus secretariados responsaveis pelo Projeto e visando a responsabilidade de 

regulamentacao dos cargos, pediu uma urgéncia especial do Projeto. Vereador 

Presidente José Lima: Pedido de urgéncia submetido ao plenario, vereadores que 

aprovam urgéncia permanegam com esta, PROJETO APROVADO. O Projeto em 

discussao Unica. Vereador Jodo Bechara: Relatou que a urgéncia especial ela se 
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justifica 1° 0 Projeto esta na casa ha 60 dias indiscutivel negar a urgéncia, € uma 

projeto de 3 artigos e projetos para tramitar na camara com 1 semana, 15 dias e até 

30 dias e esse tem 60 dias uma urgéncia especial bem justificado, o Tribunal de 

Contas por iniciativa propria em alguns casos abre uma processo de auditoria nas 

prefeitura e as vezes nas camaras municipais, tenho aberto no computador duas 

situagées distintas uma delas € do Tribunal de Contas e outra do Ministério Publico 

Estadual e esta sendo tramitado na Promotoria de Justiga aqui nosso lado Ministério 

Publico local, a Lei que criou os Cargos de Assessor de Gabinete 2,3e4elaéaLei 

071 de 2009 na época da Prefeita Norma e tinha 0 quantitativo de cada um desses 3 

cargos, 0 que acontece que no final de 2016 do mandato do Prefeito Dr. Luciano 

relaxou um pouco e nomeou um quantitativo a mais que Lei de permite tanto Gabi 2, 

Gabi 3 e Gabi 4, que foi um excedente acima da Lei na nomeagao indevida sem aparo 

legal mas um quantitativo pequeno, de 2017 para frente o Dr. Thiago poderia te revisto 

situagao e atuado nas quatro linhas da Lei, mas nao ele ampliou esse quantitativo de 

pessoas nomeadas a Gabi 2, 3 e 4 aumentando as pessoas nomeadas sem ter um 

cargo previsto na Lei e isso foi virando uma bola de neve, chegou um determinado 

momento que o ex-prefeito Dr. Thiago mandou um Projeto de Lei para Camara tido 

naquela ocasiao como se fosse regularizar e como estar atualmente, vao regularizar 

que esta tudo errado e na época usei para discutir o Projeto e votei contra e informei 

que a Camara nao pode validar um ato feito errado e da forma que estar sendo feito 

nao vai regularizar porque existem vicios no processo e como vai pegar um 

quantitativo x do cargo e criar x mais 30 sem ter impacto orgamentario financeiro, e 

para piorar a situagao o ex-prefeito Thiago mandou outro Projeto para revogar esse 

de 2020 e 0 vicio foi o mesmo alegando que esses cargos ja estavam nomeados € so _ 

iria regularizar e sem impacto orgamentario financeiro e uma dessas auditoria que o( 

Tribunal de Contas faz nas prefeituras 3 auditores do Tribunal de Contas 

representarao conta Thiago Pecanha Lopes, primeiro arguindo a inconstitucionalidade 

das Leis aprovadas pela Camara, afrontando a lei de responsabilidade fiscal que 

exige que o aumento de despesa no quadro permanente de pessoal tenha impacto 

orcamentario e financeiro, coisas que nao tinha em nenhum dos dois projetos, existe 

também nas maos do Dr. Richard Santos Barros 0 processo de numero 2020 0012, 

09, 03 e 40 uma acao civil publico no qual o assunto € Improbidade administrativa 

dano ao erario violagao aos principios administrativos, no qual tem como Réus 

Luciano de Paiva Alves e Thiago Pecanha Lopes, ementa: investigar suposta pratica 

de ato de improbidade administrativo, violadora dos artigos 10 inciso 9 e 11 inciso a> 

oe 

  
primeiro ambos da Lei 8.429 de 92 resultante da nomea¢gao de servidores para os 

cargos de assessor de gabinete 2,3 e 4. em desacordo com legislagao Municipal que 

da Lei 071/ 2009 tendo como investigados Luciano de Paiva e Thiago Peganha esse 

inquérito civil nado esta arquivado, esta tramitando inclusive e com andamento de 14 

de maco desse 20022 pedido de prorrogagao de prazo de investigagao, favoravel ao 

projeto e obrigada a todos. Vereador Paulo Sérgio: Cumprimentou a todos, pela 

ultima vez que este processo por essa casa queria votar que mandaria para rua 206 

pessoas, no meio da crise desemprego familias passando necessidade uma pressao 

muito grande em alguns colegas vereadores e algumas da populagao para que 

voltasse contra e que fosse exonerado a toque de caixa 206 pessoas, nao se 

arrependendo de ter aprovado no passando esse projeto, seria muitas pessoas 

inocentes desempregada passando necessidade com ate 6 filhos e fico com o 
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opcionalmente favoravel ao projeto de lei. Vereador Estevao: Cumprimentou a todos, 

parabenizou os vereadores pelas falas e Dr. Anténio quando ele o assumiu tinha 270 

cargos que poderia ter empregado pessoas e nao sofreria tanta pressao de como 

ocorreu, foi mais preocupado em regulamentar esses cargos para depois por sem 

houver problemas e nao estamos criando cargos apenas regulamentando os cargos 

que ja existem, favoravel ao projeto. Vereador Lucimar: Cumprimentou a todos, nao 

se arrepende em ter votado a favor no passado, tem tirado da sua casa para ajudar 

as pessoas desempregadas inclusive sao aquelas pessoas que trabalham e hoje 

estdo pedido o que comer, é favoravel ao projeto. Vereador Erasto: Cumprimentou a 

todos, para ajudar e fazer o bem a populagao é€ favoravel ao projeto. Vereador Julio 

César: Cumprimentou a todos, no passado votou contra que entedia questao politica 

onde esteva sendo nomeados pessoas de fora, parabenizou Dr. Antonio por esse 

projeto para regulamentar, temos dois lados de empregar pessoas e tem a Educa¢gao 

onde estar faltando merendas para criancas e na saude faltando médicos, absteu ao 

projeto. Vereador Presidente José Lima: Projeto em votagao unica registrando 

abstencao do vereador Julio César, vereadores que aprovam permanecam como 

estao, aprovado e registrando abstengao do vereador Julio César. Vereador 

Presidente José de Oliveira Lima: Em seguida agradeceu a equipe de apoio, a 

presenc¢a de todos e nao havendo mais a ser tratado, declarou em nome de Deus 

encerrada a presente sessao. \ 
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